
Anslut GOLD till INSIDE Cloud



Vilka produkter är INSIDE Ready?
GOLD-aggregat producerade
vecka 22, 2023 eller senare.
• Mjukvaruversion 2.41 eller senare
• Certifikat installerade i produktion på

produkter producede från vecka 22, 
2023

Retrofit

• Mjukvaruversion 2.42 eller senare
• GOLD version E / F



Hur kopplas ett GOLD-
aggregat upp?



Koppla upp GOLD till internet

1. Ethernet-anslutning
Anslut ena änden av 
nätverkskabeln till 
anläggningens befintliga 
nätverk och den andra 
änden av kabeln till 
luftbehandlingsaggregatet 
(IQLogic).

2. Mobilt nätverk
Använd en 4G-router med 
SIM-kort, speciellt utvecklat 
för detta ändamål.
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Cellular



Aktivera Swegon INSIDE på HMI/Web
Gå till ”Kommunikation" 
Kontrollera att följande fält är korrekt ifyllda:
• IP-adress, Nätmask, Standard gateway, Primär DNS 
• Produktens serienummer



INSIDE Connect –
Exempel på IP-inställningar
IP-inställningarna för routern görs i INSIDE Portal
IP-inställningar på GOLD (görs i IQnavigator eller via IQlogics webbgränssnitt)
Router ansluten till port A på GOLD IQlogic
Routerinställning:
IP: 169.254.234.10
Nätmask: 255.255.255.0

Router ansluten till port B på GOLD IQlogic
Routerinställning:
IP: 10.200.1.250
Nätmask: 255.255.255.0 

GOLD-inställning: 
IP: 169.254.234.1 (standard)
Nätmask: 255.255.255.0

GOLD-inställning:
GOLD nr. 1: IP: 10.200.1.1 (standard)
GOLD nr. 2: IP: 10.200.1.2 och så vidare... 
Nätmask: 255.255.255.0 



IP-inställningar i HMI/Web

Enhetens IP-adress

Använd ”8.8.8.8”

Använd ”8.8.4.4”

För att skicka data via INSIDE Connect-routern, ange routerns IP-adress.

Måste vara densamma som för INSIDE Connect-routern/gatewayen i nätverket

Måste vara AV om INSIDE Connect-routern används. 



Skapa ett konto
• Gå till Swegons hemsida

• Support & software  Uppkopplade produkter
• Begär åtkomst till INSIDE Portal
• Fyll i formuläret och klicka “Skicka”
• Invänta sedan mail med inbjudan till INSIDE Portal
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https://www.swegon.com/sv/support/software/uppkopplade-produkter/


1. Logga in på INSIDE Portal

• https://inside.swegon.com

Swegon INSIDE Portal

https://inside.swegon.com/
https://inside.swegon.com/
https://inside.swegon.com/


2. Gå till byggnadssidan



3. Tryck på ”Claim product/Lägg till produkt”



4. Ge din produkt ett nytt namn och välj rätt produktfamilj och
serienummer. Det korrekta serienumret behövs för att kunna
koppla upp enheten och se livedata. 



4b.
Om produkten redan är ansluten till INSIDE Cloud måste du ange
produktens MAC-adress för att kunna lägga till den.

00:1A:2B:3C:4D:5E



6. Nu har du framgångsrikt lagt till din produkt. 



7. Om din produkt inte är ansluten till INSIDE Cloud (som visas 
nedan med det röda molnsymbolen) måste du kontrollera att
-Swegon INSIDE är aktiverat på produkten
-den har ett giltigt certifikat (INSIDE Ready)
-produktens serienummer är inmatat i INSIDE Portal



Om din produkt saknar giltigt certifikat:
Såhär gör du din produkt INSIDE Ready 

(Retrofit)



Se till att du har SW 2.42 eller senare
Retrofit



Aktivera Swegon INSIDE på HMI/Web
Retrofit

Gå till ”Kommunikation" 
Kontrollera att följande fält är korrekt ifyllda:
• IP-adress, nätmask, standardgateway, primär DNS 
• Produktens serienummer



1. Gå till din byggnad och klicka på den produkt du vill göra 
INSIDE Ready. 



2. Tryck på knappen ”MAKE INSIDE READY”.



3. Ange produktens MAC-adress och tryck på Skicka.



3. Kopiera ID- och aktiveringskoden och klistra in den i rätt textfält
i produktens HMI och tryck på ”Aktivera”. Se till så att även
knappen ‘Swegon INSIDE’ är påslagen.
Nu har du anslutit din produkt!

För GOLD-enheter hittar du textfälten under ”Kommunikation”.



4. När produkterna är anslutna och delar data med INSIDE Cloud 
visas den gröna molnsymbolen.



INSIDE Portal
INSIDE Portal är plattformen för alla anslutna Swegon-

produkter och navet för Swegons digitala tjänster



INSIDE Portal 
– Navet för alla anslutna Swegon-produkter.
INSIDE Portal ger dig möjlighet att:
• Övervaka viktiga parametrar

• Status för luftflöde, tryckfall, temperaturer etc.
• Aktiva larm

• Skapa och exportera energirapporter
• Få övergripande insikter om AHU-aggregatets 
prestanda
• Enkelt aktivera ytterligare tjänster som kan öka 
effektiviteten i ditt system
• Bjud in portalanvändare att dela insikter och 
delegera åtkomstnivå

INSIDE Portal är kostnadsfri



INSIDE Portal – Larmnotiser via email
Få larmmeddelanden till din e-post från anslutna enheter



INSIDE Portal - Larmnotiser via email
Välj vilka larm du vill bli informerad om via e-post



INSIDE Portal: Översikt över anslutna enheter

Fullständig översikt över 
alla byggnader i din 
organisation
• Byggnadsnamn
• Byggnadens plats
• Antal produkter



INSIDE Portal: Översikt över anslutna enheter

Fullständig översikt över 
Swegons produkter i varje 
byggnad
• Plats
• Mjukvaruversion
• Aktiva larm
• Status för anslutning



INSIDE Portal: Övervaka prestanda

Övervaka:
• Driftstatus
• Nyckelparametrar
• Energidata
• Larm

Live: alltid senaste värdet



INSIDE Portal: Övervaka prestanda

Detaljerad information om 
aktiva larm



Snabbt och enkelt att 
generera 
energirapporter

INSIDE Portal: Energirapporter



Energy report
Analysera prestandan

Generera energirapporter med önskat tidsintervall och 
detaljnivå.



INSIDE Portal: Logga in
Länk till INSIDE Portal: https://inside.swegon.com/

https://inside.swegon.com/


Flera sätt att övervaka GOLD

På enheten
- HMI
- Direkt åtkomst till GOLD:s interna webbsida 
via WiFi-åtkomstpunkt (levereras som 
standard) 

4G-router
Ethernet-anslutning

INSIDE Connect (i INSIDE Portal)
- Åtkomst till GOLD:s interna webbsida

Swegon INSIDE
- Portal (kostnadsfritt)
- Ytterligare betaltjänster

INSIDE Connect-router



Digitala tjänster

Inomhusklimatdata

Enhetsprestandadata

INSIDE Analytics & Visualiser
Analys och visualisering av 
inomhusklimatet. 

INSIDE Portal / INSIDE Manager
Fjärrövervakning av AHU:s 
nyckelparametrar, aktiva larm och 
energiförbrukning.  
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